

И память возрождает жизнь

ФОТОРЕПОРТАЖ



бортмеханик, волгоградец Александр Лукьянов пришел почтить память своего экипажа. В новом году он мечтает усовершенствовать двигатель и наконец поднять в воздух двухместный самолет, который собрал с помощью жены Талины, сейчас тот стоит в гараже, в Волгограде.

Фото С. БАТАЛОВА.



ПОГОДА

16 - 17 января по области ожидается облачная погода, снег, слабые метели, ветер южный, 7 - 12 метров в секунду. Температура воздуха ночью 15 - 20, днем 8 - 13 градусов мороза.

У памяти своя тропа,
Свои неслучайные сроки,
Свои особые истоки,
Свои особая судьба.
Бе храня, ее держись -
И суть ее понятной станет:
Уходит жизнь -

приходит память,

И память возрождает
жизнь!

Скорбная годовщина, седьмая по счету. 13 января 1990 года под Первоуральском потерпел катастрофу авиалайнер Ту-134 Волгоградского авиаотряда. Из 65 пассажиров, летевших тем рейсом с надеждой успеть встретить старый Новый год, погибли 23. Из шести членов экипажа чудом уцелели двое. Страшно подумать, что было бы, случись подобное сегодня - катастрофой можно назвать положение в медицине, с донорами.

В этот день одновременно в двух городах - Волгограде и Первоуральске по сложившейся традиции к месту гибели летчиков у нас и месту их захоронения на одном из волгоградских кладбищ приходит почти их память все те, кто считает это своим долгом, своей нравственной обязанностью.

Ведь они спасли город от страшной катастрофы - раненая стальная птица не упала на Первоуральскую ТЭЦ или Новотрубный завод, экипаж В. Е. Дунаева посадил самолет в заснеженном поле. Вот только не могли знать, стремительно приближаясь к земле, про поливочные установки, спрятавшиеся под снегом.

Вновь организацию траурной церемонии взяли на себя отзывчивые женщины из Красного Креста Людмила Ивановна Ярославцева, Нина Константиновна Красковская, Людмила Андреевна Лень и другие во главе с Любовью Ивановной Рыбаковой. Вновь на летном поле семья Лукьяновых, чья дочь Мариночка уже ходит в детский сад. А Саша Лукьянов, один из экипажа, волгоградец, ставший и первоуральцем (жена Галина, сестра милосердия, трудится на Новотрубном) бережно держал одной рукой венки. К обелиску поставили елочку с новогодними шарами.

Любовь Ильинична Редькина приходит к памятной знаку ежегодно - летом литовкой обкашивает вокруг релей, зимой в очередную годовщину приносит горячие блинчики с медом и чай. Выходила вот недавно своего заболевшего мужа Андрея Павловича, участника войны - столько сил у этой немолодой женщины. В день авиакатастрофы она вытаскивала из разбитого самолета живых и мертвых. С одним из спасенных ею пассажиров долго переплывалась.

- А сейчас поддерживаете связь?

- Я писать не успеваю, откровенно признаюсь. Мы держим еще хозяйство, корову. Везде все приходится, знаете, самой.

Председатель профкома В. И. Шахтерин, сам директор СХПК "Первоуральский" И. В. Новоселов - эти руководители и сегодня не забывают о трагедии, как

и большинство сельчан. В день нашего приезда дорога к обелиску была расчищена, автобус из Красного Креста встретил местный участковый Сергей Иванович Сухоногов.

Поминать погибших приехала и Вера Кирилловна Молодцова, свидетельница аварии.

- Эти люди отвели от города чудовищную беду - никогда не будем забывать об этом. Мне кажется, таких, как Любовь Ильинична Редькина, никакие перестройки выбить не смогут из своей колеи - была человеком и остается. Такие приходят на помощь в тяжелую минуту.

Пусть не очерствеют сердца и души учащих школы № 20 Алексея Тагрипова и Стаси Зидыганова, семь лет назад в числе первых оказавшихся в заснеженном поле и принявших участие в спасении людей.

На этот раз не смогли прилететь к нам волгоградцы, экономическое положение в авиапредприятии сложное - тоже борьба за власть, анархия с определением зон контроля у диспетчеров военной и гражданской авиации (високосный год стал рекордным по "самолетопадению" в нашей стране - результат развала всего летного хозяйства), задержки заработной платы и прочее. Но позвонили в Красный Крест Первоуральска, не нарушая традиции, пожелав первоуральцам всего наилучшего в наступившем году.

В. ГУБАЧЕВ.

На снимках: 1. Плита памяти на обелиске. 2. З. И. Редькина. 3. На совхозном поле спустя семь лет после трагедии. 4. Бывший

